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LINGUA PORTUGUESA 10 (questdes)

(Texto)

1 Estda em curso uma espécie de guerra fiscal
global. Um nimero cada vez maior de paises corta
tributos para atrair empresas dispostas a produzir
em seus territdrios. O Brasil - que amarga uma

5 crise fiscal e se esforca para ndo promover uma
nova rodada de aumento de impostos- corre o
risco de ficar para tras, o que significaria perda de
investimentos e de empregos.

O exemplo mais retumbante dessa competicéo

10 vem do Norte. Em dezembro, 0s congressistas
americanos aprovaram a reducédo da aliquota do
imposto sobre o lucro das empresas de 35% para
21%. Ao Sul, porém, ha movimentos na mesma
direcdo. Na virada do ano, a Argentina seguiu

15 Donald Trump e também aprovou um core
tributario progressivo.

A lista de nac@es gue ja anunciaram a intencéo de
reduzir os tributos corporativos nos préximos dois
anos & diversificada. Inclui Japéo, Grécia, Bélgica

20 e Reino Unido. A expectativa € que o México,
pressionado pelas mudancas americanas, entre
na fila.

(Adaptado de Folha de 5. Paulo, 28/01/2018)

01. Assinale a alternativa em que foi utilizado o recurso
da referéncia para a manutencao da coeséo do Texto:

a) “Esta em curso uma espécie de guerra fiscal
global.” (linhas 1 e 2)

b) “... para atrair empresas dispostas a produzir em
seus territérios.” (linhas 3 e 4)

c) “Em dezembro, os congressistas americanos
aprovaram a reducdo da aliquota (...)" (linhas 10 e
11)

d) “Na virada do ano, a Argentina seguiu Donald
Trump (...)” (linhas 14 e 15)

02. “O Brasil - gue amarga uma crise fiscal e se esforca
para ndo promover uma nova rodada de aumento de
impostos - corre o risco de ficar para trds, o que
significaria perda de investimentos e de empregos.”
(linhas 4 a 8).

No periodo acima, ha um verbo conjugado no futuro do
pretérito do indicativo, o qual € empregado para:

a) Designar a¢Ges posteriores a época de que se fala.

b) Indicar uma acdo que ocorreu antes de outra acéo
ja passada.

¢) Exprimir uma acao repetida ou continua.

d) Exprimir a possibilidade de um fato passado.

03. Acerca das particulas “que” presentes nos trechos
abaixo, representadas por (1) e (2), é correto afirmar
que:

“A lista de nagbes gque (1) ja anunciaram a intencdo de
reduzir os tributos corporativos (...)” (linhas 17 e 18)

“A expectativa é gue (2) o México, pressionado pelas
mudangas americanas, entre na fila.” (linhas 20 a 22)

a) A particula (2) retoma uma conjuncdo e exerce a
funcdo de sujeito simples da oracdo a que
pertence.

b) O elemento (2) é um termo anaférico de coesédo
que estabelece um elo de ligacdo entre duas
oracoes.

c) A particula (2) classifica-se morfologicamente como
uma conjuncéo integrante.

d) O termo (1) introduz uma oracdo subordinada
adjetiva restritiva com predicado nominal.

04. A forma verbal no trecho do Texto “.. nos préximos
dois anos é diversificada.” (linhas 18 e 19) encontra-se
transformada para a voz passiva na seguinte
alternativa:

a) “se diversificou”

b) “diversifica-se”

c) Nao é possivel a transformacdo para a voz
passiva.

d) Alocucao j& se encontra na voz passiva.

05. “Inclui Japéo, Grécia, Bélgica e Reino Unido.”

(linhas 19 e 20). Analisando sintaticamente o periodo

acima, pode-se afirmar que o sujeito do verbo existente

é:

a) Eliptico.

b) Composto.
¢) Oracional.
d) Inexistente.

06. “Um numero cada vez maior de paises corta
tributos para atrair empresas dispostas a produzir em
seus territérios.” (linhas 2 a 4).

Analisando-se o trecho acima retirado do Texto, é
correto afirmar que:

a) Possui uma oragdo principal que se encontra na
VOz passiva e sua alteracao para a voz ativa resulta
em uma oracdo com sujeito indeterminado.

b) O verbo da oracdo subordinada conclusiva
concorda em nUumero e pessoa com Seu sujeito
oculto.

c) A preposicdo “a@” é exigida pela regéncia nominal
de palavra anterior.

d) A palavra “para” classifica-se como uma conjuncéo
integrante.

07. Em "... e se esforca para ndo promover uma nova
rodada de aumento de impostos (...)” (linhas 5 e 6), a
particula “se” é utilizada com o fim de:

a) Indeterminar o sujeito da oracdo em que se insere.
b) Complementar o sentido do verbo.
c) Ressaltar o sujeito da oracdo em que se insere.
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d) Integrar o verbo de forma pronominal.

08. Levando-se em consideracgéo os conceitos de frase,
oracao e periodo, é correto afirmar que o trecho abaixo
retirado do Texto é considerado um (a):

“A expectativa é que o Meéxico, pressionado pelas
mudangas americanas, entre na fila.” (linhas 20 a 22)

a) Frase, uma vez que é composta por oragles
coordenadas e subordinadas.

b) Periodo, composto por trés oragdes.

¢) Oracéo, pois possui sentido completo.

d) Periodo, pois € composto por frases e oracoes.

09. Analise a frase a seguir. “Ansiado, agarrou-se a
arvore.” (Manuel da Fonseca, FC, 126). Acerca do
trecho sublinhado, é correto afirmar que:

a) Caracteriza-se como uma oragdo reduzida de
infinitivo que, ao ser desenvolvida, apresenta
sujeito indeterminado.

b) Representa o complemento de um verbo transitivo
indireto por meio de uma oragdo substantiva
objetiva indireta reduzida de infinitivo.

c) E uma oracdo reduzida por participio de valor
adverbial que denota alguma circunstancia do fato
expresso pala oragdo principal, ou intensifica o
sentido desta.

d) A oracdo em destaque tem valor adjetivo; ndo a
encabecga, porém, o pronome relativo “que”, nem
seu verbo se apresenta numa forma finita, mas na
do infinitivo pessoal.

10. As virgulas presentes na frase “Pois eu cacava,
visgava, algapava.” (Luandino Vieira, JV, 74.) séao
utilizadas pelo autor com o objetivo de:

a) Indicar a continuidade de uma acéo ou fato.

b) Isolar expressao de valor meramente explicativo.

c) Representar na escrita hesitagbes comuns da
lingua falada.

d) Separar oracBes coordenadas assindéticas.

MATEMATICA 05 (questdes)

11. Felipe deseja comprar um carro no valor de R$
29.400,00, no entanto, ainda ndo possui o valor total
para a compra. Para arrecadar o valor total, Felipe
aplicard seu capital no valor de R$ 15.000,00 a taxa de
juros simples mensal de 2%. Com base nisso, é correto
afirmar que Felipe conseguira comprar o carro apos:

a) 10 meses.
b) 24 meses.
c) 36 meses.
d) 48 meses.

12. A razdo entre “@” e “b” é igual a 4. Portanto, é
correto afirmar que a razdo entre (4a —b) e "2a", em
termos percentuais, € igual a:

a) 100%
b) 125,50%
c) 175%
d) 187,50%

13. Durante uma viagem de avido, o piloto anunciou
gue estavam viajando a 45.000 pés de altura.
Considerando que um pé equivale, aproximadamente,
0,30 metros, a que altura, em quildmetros, o avido
viajava no instante do anuncio do piloto?

a) 135km
b) 13,5km
c) 1,35km
d) 0,135km

14. Considere o tridAngulo retangulo abaixo. Com base
nisso, assinale a alternativa correta para encontrar o
valor de “a”

a) a’=b"+c?
b) a*=b*+c

C) a" =—

d) a®=b*xc?

15. “Em qualquer tridngulo, o quadrado de um lado é
igual & soma dos quadrados dos outros dois lados
menos o duplo produto destes lados pelo cosseno do
angulo entre eles.”. A regra que rege tal citacdo, bem
como sua equacao sdo, respectivamente:

a) Leidos cossenos; a*> = b + ¢* — 2.b.c.cosA
b) Leidos senos; a? = b + ¢? — 2.b.c.cosA
c) Leidos cossenos; a = b?.c? — 2.b.c.cosA
d) Leidos senos; a’ = b? — ¢* — 2. b.c. cosA
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GERAIS E ATUALIDADES 05 (questdes)

16. No ano de 2018 ocorrerdo no Brasil eleicbes
presidenciais e também para outros cargos politicos.
Em nosso pais o voto é obrigatério, contudo o eleitor
pode votar em branco ou anular o seu voto, caso nédo
gueira optar por nenhum dos candidatos disponiveis.
Analise sobre o voto nulo no Brasil:

I- O Tribunal Superior Eleitoral considera como
o voto nulo, quando o eleitor digita um namero de
candidato inexistente, como, por exemplo, “00”, e
depois a tecla “confirma’;

II- Atualmente, vigora o principio da maioria
absoluta de votos vdlidos, conforme a Constituicdo
Federal e a Lei das Elei¢es, ou seja, sdo considerados
apenas os votos validos, que sdo 0s votos nominais e
os de legenda, para os calculos eleitorais,
desconsiderando os votos em branco e os nulos;

Ill- Se um terco dos eleitores anularem seus
votos, devera ocorrer novas eleicées automaticamente.

Dos itens acima:

a) Apenas ositens | e Il estdo corretos.

b) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
c) Apenas ositens Il e lll estdo corretos.
d) Todos os itens estéo corretos.

17. O IPCA (indice de Pregos ao Consumidor Amplo),
gue mede a inflacdo oficial no pais, fechou o primeiro
més do ano de 2018 em 0,29%, apo6s ficar em 0,44%
em dezembro de 2017. E a menor inflagdo para janeiro
desde o inicio da série histérica do IBGE em 1994, com

a criagcdo do Plano Real.
(Fonte adaptada:
https://economia.uol.com.br/noticias/redacao/2018/02/08/inflacao-
janeiro-ipca-ibge.htm?cmpid=copiaecola)

Com base na noticia acima e utlizando os seus

conhecimentos sobre o assunto, é correto afirmar que:

a) A inflacdo cresceu muito, frente aos anos
anteriores.

b) A inflacdo no Brasil diminuiu, com relagdo aos anos
anteriores no més de janeiro.

c) A inflagdo no Brasil subiu em média 2% entre
janeiro e fevereiro.

d) A inflagdo no Brasil diminui em média 0,44% no
més de janeiro.

18. Assinale (V) para as afirmacfes verdadeiras e (F)
para as falsas, segundo os dados oficiais do IBGE —
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica, sobre o
municipio de Leme-SP, e em seguida assinale a
alternativa que apresenta a ordem correta de cima para
baixo:

(_)- A populacdo estimada para o municipio de Leme
no ano de 2017, foi inferir a 102.000 (cento e dois mil)
habitantes;

(_)- Os biomas encontrados no municipio séao:
Cerrado e Mata Atlantica;

(_)- O gentilico empregado quem nasce no municipio
€ Lemiense.

a) F-V-V.
b) V-F-V.
c) F-F-V.
d) V-V-F.

19. Assinale a alternativa correta sobre a Revolucéo
Constitucionalista de 1932, também denominada de
Revolucéo de 1932:

a) Estava diretamente ligada com a crise de 1929 no
EUA, tinha como intensdo instituir o parlamento no
Brasil.

b) Teve duracéo de trés anos.

c) Ocorreu no estado de Sao Paulo.

d) Foi um movimento a favor do presidente de Getulio
Vargas.

20. Assinale a alternativa incorreta sobre a geografia
dos estados e regides brasileiras:

a) Todos os estados da regido nordeste no Brasil
possuem faixa litoranea.

b) A regido norte do Brasil € composta por sete
estados dentre eles o Tocantins.

c) Na regido centro-oeste 0 maior
extenséo € o Mato Grosso.

d) Se somarmos os estados da regido sul, com os
estados da regido sudeste do Brasil, no total
teremos oito estados.

estado em

ESPECIFICAS 30 (questdes)

21. ANBC T 16.1, que foi revogada pela NBC TSP EC
(Norma Brasileira de Contabilidade Aplicada ao Setor
Pablico — Estrutura Conceitual), previa que a
“Contabilidade Aplicada ao Setor Publico € o ramo da
ciéncia contabil que aplica, no processo gerador de
informacgdes, os Principios Fundamentais de
Contabilidade e as normas contabeis direcionados ao
controle patrimonial de entidades do setor publico”.
Sobre o0 assunto, é correto afirmar que a Contabilidade
Aplicada ao Setor Publico (CASP) é uma:

a) Ciéncia exata.

b) Ciéncia social.

¢) Ciéncia humana.
d) Ciéncia financeira.

22. A competéncia para realizar a consolidacéo
nacional das contas publicas é exercida pela:

a) Secretaria do Tesouro Nacional (STN).

b) Secretaria de Orcamento Federal (SOF).

c) Secretaria de Planejamento e Investimentos.
d) Secretaria de Fazenda Federal.
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23. Analise o trecho e assinale a alternativa que
completa respectivamente as lacunas:

Conforme art. 85 da lei 4.320/64, “os servicos de
contabilidade serdo organizados de forma a permitirem
0 acompanhamento da execucao , O
conhecimento da composicdo patrimonial, a
determinacdo dos custos dos servigcos , 0
levantamento  dos , a analse e a
interpretacao dos resultados econdmicos e financeiros.“
a) Financeira; industriais; relatérios de desvios de

recursos publicos.
b) Patrimonial;

governamentais.
c) Orcamentéria; industriais; balancos gerais.
d) Orcamentéria; gerais; balangos fiscais.

fiscais; planejamentos

24. Considerando a NBC TSP e o MCASP (Manual de
Contabilidade Aplicada ao Setor Publico), assinale a
alternativa que indica o objetivo da contabilidade
aplicada ao setor publico:

a) Patrimdnio publico.

b) Bens publicos.

c) Determinar os valores pelos quais os elementos
patrimoniais devem  ser reconhecidos e
apresentados nas demonstragdes contabeis.

d) Informar aos usuarios dos relatérios contabeis de
propésito geral mutagdes patrimoniais das
entidades do setor publico.

25. Assinale a alternativa que indica entidades que
devem obrigatoriamente observar as normas e técnicas
proprias da contabilidade aplicada ao setor publico:

a) Fundacoes.

b) Fundos e consércios publicos.

c) Conselhos profissionais.

d) Todas as entidades da Administracdo Direta e
Indireta dos entes da Federacéao.

26. As entidades do setor puoblico possuem
caracteristicas que as diferem das demais entidades.
Nesse contexto, analise os itens a seguir e na
sequéncia assinale a alternativa correta:

I- No setor publico, a principal razdo de se
manterem ativos imobilizados e outros ativos é voltada
para o potencial de servicos desses ativos, bem como
para a sua capacidade de gerar fluxos de caixa;

II- A correta interpretacdo e classificacdo das
informacgdes contdbeis devem levar em consideracdo o
aspecto pretendido, que pode ser orcamentario,
patrimonial e fiscal;

lll- O Plano de Contas Aplicado as Setor
Pudblico (PCASP) ¢é uma ferramenta para a
consolidagcdo das contas nacionais, além de permitir a
segregacao das informagBes orcamentarias e
patrimoniais.

a) Apenas o item Ill esta correto.

b) Ositens | e |l estdo corretos, apenas.
c) Ositens Il e lll estao corretos, apenas.
d) Todos os itens estéo corretos.

27. Sao créditos adicionais, as autorizacdes de
despesa ndo computadas ou insuficientemente dotadas
na Lei de Orcamento. Sobre o assunto, é correto
afirmar que:

a) Os créditos suplementares no ambito da Unido, no
caso de necessidade de lei especifica, sao
considerados autorizados e abertos com a san¢ao
e publicacdo da respectiva lei, sem necessidade
de decreto.

b) Os créditos especiais sdo destinados a despesas
para as quais haja dotacdo orcamentaria
especifica, sendo autorizados por lei especifica ou
na prépria Lei Orgcamentaria Anual (LOA).

c) Os créditos extraordinarios ndo poderdo ter
vigéncia além do exercicio financeiro em que
forem autorizados, salvo se a publicagdo ocorrer
nos ultimos trés meses daquele exercicio.

d) Os recursos correspondentes aos créditos
adicionais destinados aos 6rgdos dos Poderes
Legislativo e Judiciario, por exemplo, ser-lhes-ao
entregue integralmente até o dia dez do més em
que forem autorizados.

28. Considere os dados abaixo extraidos do Sistema
de Contabilidade de um 6rgao publico relativos a um
determinado exercicio, em R$:

- Superavit financeiro do exercicio anterior; R$ 7.000

- Excesso de arrecadacgado: R$ 5.500

- Créditos adicionais extraordinarios abertos no
exercicio: R$ 2.500

- Economia de despesa: R$ 1.000

- Operacao de crédito por antecipacdo de receita: R$
3.000

- Recursos de reserva de contingéncia: R$ 1.500

- Cancelamento de restos a pagar no exercicio: R$
2.000

Considerando as informagcBes do sistema de
contabilidade desse 6rgdo, € correto afirmar que os
recursos disponiveis para a abertura de créditos
adicionais, em R$, é de:

a) 8.000
b) 11.500
c) 13.500
d) 18.500

29. O ingresso financeiro decorrente do aluguel a
terceiros de imovel de propriedade do Municipio e o
ingresso decorrente de operacbes de crédito por
antecipacdo de receita sdo contabilmente tratados,
respectivamente, como:
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a) Receita orcamentéria de capital para ambas.

b) Receita orcamentaria corrente e  receita
orcamentaria de capital.

c) Receita extraorcamentaria corrente e receita
orcamentaria.

d) Receita orcamentaria corrente e  receita
extraorcamentaria.

30. As receitas orgamentdrias sao fontes de recursos
utilizadas pelo Estado em programas e ac¢fes para
atender as necessidades publicas e demandas da
populacdo. Sobre o assunto, assinale a alternativa
correta:

a) Transferéncias intraorcamentarias sdo também
conhecidas como transferéncias
intergovernamentais.

b) O reconhecimento da receita orgamentaria deve
ser feito no momento do seu fato gerador.

c) Todas as receitas e despesas constardo da Lei de
Orcamento pelos seus totais, vedada quaisquer
deducdes.

d) O superavit do orcamento corrente resultante do
balanceamento dos totais das receitas e
despesas correntes constitui item de receita
or¢camentéria.

31. As receitas provenientes da fruicdo do patrimdnio
de ente publico, como por exemplo, bens mobiliarios e
imobiliarios ou, ainda, bens intangiveis e participacdes
societarias sao classificadas como receitas:

a) Correntes patrimoniais.

b) Correntes de servicos.

c) De capital de origem outras receitas de capital.
d) Corrente derivada.

32. Divida ativa € o credito da Fazenda Publica, de
natureza ftributaria ou nao tributaria, exigiveis em
virtude do transcurso do prazo para pagamento.
Assinale a alternativa que constitui uma divida ativa
tributaria:

a) Empréstimos compulsérios.

b) Contribuicdes estabelecidas em lei.

c) Multa por descumprimento de obrigacéo tributaria
acessoria.

d) Foros e laudémios.

33. A classificacdo orgamentaria que permite identificar
se a receita é ordinaria ou vinculada é chamada de:

a) ldentificador do Resultado.
b) Origem.

c) Categoria econbmica.

d) Fonte de recursos.

34. A classificacdo da despesa que tem como
finalidade evidenciar as unidades administrativas
responsaveis pela execucdo da despesa é
denominada:

a) Funcional.

b) Institucional.
¢) Programatica.
d) Modalidade.

35. A discriminacdo da despesa quanto a sua natureza
deve ser feita, na execucdo orcamentaria, no minimo
por:

a) Categoria econémica.

b) Grupo de natureza de despesa.
¢) Modalidade de aplicacao.

d) Elemento de despesa.

36. Na classificacdo por estrutura programatica é
correto afirmar que as operagdes especiais sdo:

a) Transferéncias obrigatdrias ou voluntarias a outros
entes da Federacgédo e a pessoas fisicas e juridicas,
na forma de subsidios, subvencdes, auxilios,
contribuigBes e financiamentos, dentre outros.

b) Despesas que ndo contribuem para a manutencéao,
expansdo ou aperfeicoamento das acdes de
governo, das quais ndo resulta um produto, e ndo
gera contraprestacdo direta sob a forma de bens
OU Servigos.

c) Operacdes que se realizam de modo continuo e
permanente, das quais resulta um produto ou
servico necessario a manutencdo da acdo de
Governo.

d) Despesas orcamentarias realizadas mediante
transferéncia de recursos financeiros, decorrentes
de delegacdo ou descentralizacdo a Unido para
execucdo de acdes de responsabilidade exclusiva
do delegante.

37. As despesas orcamentdrias com a aquisicdo de
imoveis ou bens de capital ja em utilizagcdo e a
aquisicdo de titulos representativos do capital de
empresas ou entidades de qualquer espécie, ja
constituidas, quando a operac¢do ndo importe aumento
do capital é classificada como:

a) Inverséo financeira.

b) Investimento.

c) Transferéncia de capital.

d) Subvencéo econbmica.

38. Considerando o0s estagios das
orcamentarias, € correto afirmar que:

despesas

a) O processo da fixagdo da despesa orgcamentdria é
concluido com a descentralizacdo de créditos
orgcamentarios.

b) A programagdo or¢camentéria e financeira consiste
na movimentacdo de parte do orcamento para que
outras unidades administrativas possam executar a
despesa orcamentaria.

¢) O empenho tem por finalidade o comprometimento
de parte do orcamento publico aprovado com
determinado gasto.
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d) A liquidagao consiste na entrega de numerario ao
credor por meio de cheque nominativo, ordens de
pagamentos ou crédito em conta.

39. O lancamento contabil realizada por um ente
publico pela aquisicdo de um veiculo a prazo e a
apropriacdo mensal do 13° salario cujo empenho,
liquidacdo e pagamento sé ocorrera quando efetuar o
pagamento sdo, respectivamente:

a) Variagéo patrimonial quantitativa para ambas.

b) Variacdo patrimonial diminutiva para ambas.

c) Variagdo patrimonial qualitativa e variacdo
patrimonial diminutiva.

d) Variacdo patrimonial qualitativa pela aquisicdo do
veiculo, enquanto que a apropriacao do 13° salario
s6 poderd ser uma variagdo patrimonial quando
ocorrer o empenho.

40. Considerando o Plano de Contas Aplicado ao Setor
Puablico (PCASP) é incorreto afirmar que:

a) O registro de ativos e passivos permanentes, bem
como suas alteracdes, é feito nas contas de
natureza patrimonial.

b) Registrar, processar e evidenciar atos de gestédo
cujos efeitos possam produzir modificacdes no
patriménio da entidade do setor publico
caracterizam as contas de natureza de controle.

c) O PCASP é dividido em oito classes de contas,
classificadas de acordo com as seguintes
naturezas de informacao: patrimonial, orcamentéria
e controle.

d) As contas de ativo ou passivo marcada com o
atributo P (Permanente) serdo utilizadas para o
célculo do superavit financeiro.

41. Em uma entidade publica forem observadas as
seguintes informagfes referente ao encerramento de
um exercicio financeiro, em R$:

- Previsdo da receita orcamentaria e fixacdo da
despesa orcamentaria: R$ 150.000;

- Lancamento de imposto: R$ 90.000;

- Arrecadacao de 70% do valor do imposto lancado;

- Compra de veiculo a vista com recebimento imediato
do bem: R$ 25.000;

- Contabilizagao de folha de pessoal: R$ 70.000;

- Pagamento de 70% da folha de pessoal no exercicio
e 30% inscritos em restos a pagar;

- Recebimento de depésito judicial: R$ 20.000.

Com base nestas informacdes, é correto afirmar que no
balango orcamentario desse exercicio o resultado
orcamentario teve:

a) Déficit de R$ 12.000
b) Superavit de R$ 15.000
c) Superavit de R$ 19.000
d) Déficit de R$ 32.000

42. Acerca das demonstracdes contabeis apresentadas
pelas entidades do setor publico, analise os itens a
seguir e na sequéncia assinale a alternativa correta:

I- O balango financeiro demonstrara a receita e
a despesa orgcamentarias bem como os recebimentos e
0s pagamentos de natureza extraorgcamentaria,
conjugados com os saldos em espécie provenientes do
exercicio anterior, e 0s que se transferem para o
exercicio seguinte;

II- Quaisquer movimentacdes financeiras e
orcamentarias em caixa de entidade do setor publico
devem ser evidenciados no balanco financeiro desse
ente;

llI- No balanco financeiro, os restos a pagar do
exercicio serdo computados na receita orcamentaria
para compensar sua inclusdo na despesa
orcamentéria.

a) Apenas o item lll esta correto.

b) Ositens | e Il estdo corretos, apenas.
c) Ositens Il e lll estdo corretos, apenas.
d) Todos os itens estéo corretos.

43. Acerca do Balango Patrimonial e considerando as
disposi¢cdes do MCASP e da lei 4.320/64, é correto
afirmar que:

a) O ativo financeiro compreendera os bens, créditos
e valores, cuja mobilizac&do ou alienacdo dependa
de autorizacao legislativa.

b) Nas contas de compensacéo serdo registrados 0s
bens, valores, obrigacdes e situacdes que,
imediata ou indiretamente, possam vir a afetar o
patriménio.

¢) O balanco patrimonial € composto pelos seguintes
quadros: principal; ativos e passivos financeiros e
de compensacéo; contas de controle.

d) O resultado patrimonial demonstrara as receitas e
despesas previstas em confronto com as
realizadas.

44. Integrara o Projeto de Lei de Diretrizes
Orcamentérias (PLDO) o anexo de Metas Fiscais, que
contera:

a) O equilibrio entre receitas e despesas.

b) Critérios e forma de limitacdo de empenho.

c) Condicbes e exigéncias para transferéncias de
recursos a entidades publicas e privadas.

d) A avaliagdo do regime préprio dos servidores
publicos.

45. Conforme a Portaria MPS n. 509, de 12 de
Dezembro de 2013, os procedimentos contabeis
aplicados aos Regimes Proprios de Previdéncia Social
(RPPS) dos servidores publicos da Uni&o, dos Estados,
do Distrito Federal e dos

Municipios deverdo observar o previsto no Manual de
Contabilidade Aplicada ao Setor Publico (MCASP).
Sobre o assunto, € incorreto afirmar que:
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a) A contribuicdo previdenciaria patronal constitui uma
despesa intraorcamentaria para o ente e uma
receita intraorcamentaria para o RPPS.

b) Caso as receitas previstas ultrapassem as
despesas fixadas para o RPPS, gerando um
superavit orcamentario, este constituira a Reserva
Orcamentaria do RPPS, destinada a garantir
desembolsos do RPPS em exercicios futuros.

c) A transferéncia da contribuicdo dos servidores ao
RPPS e a compensacdo previdenciaria entre
regimes constitui operagdo intraorgamentaria.

d) No caso de parcelamento de débitos do ente com o
RPPS, deve haver o reconhecimento de um
passivo patrimonial no ente.

46. Conforme a Portaria MPS n. 402, de 10 de
Dezembro de 2008, para a organizagdo do RPPS
devem ser observadas as seguintes normas de
contabilidade, exceto:

a) A escrituragdo contadbil do RPPS devera ser a
mesma que a mantida pelo ente federativo, desde
gue a unidade gestora ndo possua personalidade
juridica prépria.

b) Os demonstrativos contdbeis devem  ser
complementados por notas explicativas e outros
quadros demonstrativos necessarios ao
esclarecimento da situagcdo patrimonial e dos
investimentos mantidos pelo RPPS.

c) A escrituracdo devera incluir todas as operagfes
que envolvam direta ou indiretamente a
responsabilidade do RPPS e modifiguem ou
possam vir a modificar seu patriménio.

d) Os titulos e valores mobiliarios integrantes das
carteiras do RPPS devem ser registrados pelo
valor efetivamente pago, inclusive corretagens e
emolumentos e marcados a mercado, ho minimo
mensalmente, mediante a utlizacdo de
metodologias de apuracdo em consonancia com as
normas baixadas pelas entidades competentes.

47. Salvo disposicdo em contrario da Constituicao
Federal, o RPPS nado poderd conceder beneficios
distintos dos previstos no RGPS, ficando restrito,
guanto ao dependente:

a) Auxilio-doenca.

b) Pensao por morte.

c) Salario-familia.

d) Aposentadoria por invalidez.

48. Acerca das disponibilidades de caixa dos regimes
de previdéncia social, geral e préprio dos servidores
publicos, ainda que vinculadas a fundos especificos a
gue se referem os arts. 249 e 250 da Constituicdo, é
correto afirmar que:

a) Ficardo depositadas na mesma conta das demais
disponibilidades de cada ente e poderdao ser
aplicadas conforme julgamento dos entes.

b) E admitida a aplicacdo das disponibilidades em
titulos da divida publica estadual e municipal.

c) E vedada a aplicacdo das disponibilidades em
empréstimos, de qualquer natureza, aos segurados
e ao Poder Publico.

d) E admitida a aplicacdo das disponibilidades em
acles e outros papéis relativos as empresas
controladas pelo respectivo ente da Federacéao.

49. Com relacdo aos conceitos e contabilizacdo de
divida ativa, analise os itens a seguir e na sequéncia
assinale a alternativa correta:

I- A inscricdo do crédito em divida ativa
configura fato contabil permutativo, pois ndo altera o
valor do patrimdnio liquido do ente publico;

II- O recebimento de divida ativa corresponde a
uma receita sob a Gtica orcamentaria, com simultanea
baixa do crédito registrado anteriormente no ativo
contra as contas de disponibilidades, sob a ética
patrimonial,

llI- A execugdo da divida ativa decorrente de
impostos € requisito para recebimento de
transferéncias voluntérias.

a) Apenas o item lll esta correto.

b) Ositens | e |l estdo corretos, apenas.
c) Os itens Il e lll estdo corretos, apenas.
d) Todos os itens estao corretos.

50. O relatdrio referente ao Ultimo bimestre do exercicio
que sera acompanhado de demonstrativos das
projecdes atuariais dos regimes de previdéncia social,
geral e proprio dos servidores publicos é denominado:

a) Relatdrio de gestao fiscal.

b) Relatério da politica anual de investimentos.
¢) Relatdrio resumido de execugao orgamentaria.
d) Demonstrativo das metas anuais.



